

日澳新三國艦艇過航台海 解放軍全程警戒

中方向日提嚴正交涉 學者：外國軍艦挑釁行徑都是徒勞

【大公報訊】據中通社、中新社報道：據《環球時報》引述消息人士透露，9月25日，日本「漣」號護衛艦、澳洲「悉尼」號驅逐艦、新西蘭「奧特亞羅瓦」號補給艦過航台灣海峽，解放軍對其全程跟蹤警戒，情況盡在掌握。

另據日本共同社26日引述相關人士消息報道，日本海上自衛隊護衛艦「漣」號25日通過了台灣海峽。這是海上自衛隊艦艇首次通過台灣海峽。這可能是為了強調「航行自由」，牽制在日本周邊頻繁開展軍事活動的中國。

據相關人士透露，「漣」號25日同

澳洲及新西蘭的艦艇一起，從東海一側向南航行通過了台灣海峽。

「漣」號等艦艇可能駛往南海的演習海域。據報道，日本海上自衛隊將於26日聯同澳洲和新西蘭海軍在南海舉行聯合演習。

促日方在台海問題上謹言慎行

針對日本自衛隊艦艇進入台灣海峽活動，中國外交部發言人林劍26日在例行記者會上說，台灣問題事關中國的主權和領土完整，事關中日關係的政治基礎，是不可逾越的紅線。針對日本自衛

隊艦艇進入台灣海峽活動，中國軍隊已依法依規予以處置。中方對日方此舉的政治意圖高度警惕，已向日方提出了嚴正交涉。

林劍指出，日方在1972年中日聯合聲明中就作出過明確承諾，即：日本國政府承認中華人民共和國政府是中國的唯一合法政府。中華人民共和國政府重申：台灣是中華人民共和國領土不可分割的一部分。日本國政府充分理解和尊重中國政府的這一立場，並堅持遵循波茨坦公告第八條的立場。「我們敦促日方在台灣問題上重信守諾、謹言慎

行，不要給中日關係和台海和平穩定製造干擾。」林劍說。

另有記者提問，新西蘭國防部發布消息，新西蘭、澳洲的軍艦在周三通過了台灣海峽。您對此有何評論？

林劍說，對於外國軍艦過航台灣海峽，中方一貫依法依規予以處置，同時對任何可能危害中方主權和安全的行徑保持高度警惕。

上海東亞研究所副所長包承柯表示，日本海上自衛隊艦艇過航台灣海峽，是性質非常嚴重的事件，可能導致中日關係出現倒退，岸田文雄下台前有

這樣的安排，有意挑釁中國的國家利益，顯示其對中國的對抗心理。

包承柯認為，中國的崛起與發展世界有目共睹，軍事力量也隨之壯大，類似軍艦過航台灣海峽的挑釁行為是「蚍蜉撼大樹」，力道不足為奇，但性質嚴重，需要嚴正以對。

今年以來，美國、加拿大等國家為了宣示所謂「航行自由」，各派出軍艦過航台灣海峽，9月德國軍艦時隔22年通過台灣海峽，此次就在日本驅逐艦過航的同時，前往南海軍演的澳洲、新西蘭軍艦也選擇過航台灣海峽。

台34項農產品輸陸零關稅被取消 成本大增影響競爭力

憂失大陸市場 台農怒吼：被民進黨害慘



主要出口地	百分比
中國大陸	20.9%
日本	16.7%
美國	13.6%
中國香港	7.7%
越南	7.4%
韓國	4.8%
泰國	4.3%
澳洲	2.3%
菲律賓	2.2%
新加坡	2.1%

大公報整理

國務院關稅稅則委員會近日發布公告，決定自2024年9月25日起停止執行對台34項農產品免徵進口關稅政策。島內相關業者擔心可能會失去大陸市場，哀嘆「都是民進黨害的」、「要完蛋」，有分析直指「這對台灣經濟衝擊很大」，還有不少學者、名嘴及民意代表要求民進黨當局檢討其兩岸政策，別再消耗大陸善意。不過，民進黨當局的反應和台灣社會的感受顯然不在同溫層，只用「影響不大」等說辭輕輕飄帶過。對於這樣的輕描淡寫，有島內分析直指民進黨當局是在睜眼說瞎話、「捂蓋子」。

【大公報訊】據央視公眾號「日月譚天」報道：對於台灣34項農產品零關稅被取消，台農漁業部門表示「整體衝擊有限，風險在可控範圍」，綠營民意代表宣稱「台農產品不靠大陸，影響不大」。淡定的反應令島內輿論十分不滿，直斥「何不食肉糜」「說假話」……實際上，「衝擊有限」「影響不大」根本安撫不了基層的憂心忡忡。

以種植、捕撈相關產品為生的台灣農漁民將受到直接影響，有台農表示「被民進黨害慘了」。台灣聯合新聞網指出，本次停止執行免徵關稅的台灣各項產品將恢復5%到20%不等的關稅。台灣資深媒體人趙少康指出，農業的經濟產值低，增加的關稅對農漁民來說是影響生計的不得了的大錢。前台灣農業主管部門負責人陳保基認為，農民花了一年時間去種農產品，現在因為民進黨，大陸關稅優惠沒了，那種出來的東西怎麼辦？

多方分析認為，民進黨毀掉免稅待遇後，台灣農漁業乃至整體經濟也將受到衝擊。近年來，得益於大陸關稅免徵政策，台灣農產品出口大陸極具競爭優勢，大陸已是台灣最大的農漁產品外銷地。多位島內農漁業人士擔憂，台灣農產品若失去在大陸市場的關稅優惠，就將導致成本升高、競爭力降低、對大陸出口量銳減，產業

鏈條上的許多企業和個體戶都將面臨危機。島內經濟專家直言，台農漁業受損只是一個觀察指標，在民進黨不斷謀「獨」挑釁導致兩岸關係緊張的背景下，台灣其他產業也會面臨同樣的風險，對整體經濟的影響不言而喻。

賴當局粉飾太平欺騙農民

面對基層的叫苦不迭，民進黨當局為什麼睜眼說瞎話、極力「粉飾太平」？有分析指出，從中就能看出民進黨做賊心虛。他們知道造成當前局面的罪魁禍首是其「反中謀獨」的兩岸政策，為掩蓋錯誤，只好拿「影響不大」欺騙島內民眾，妄圖蒙混過關。

廈門大學台灣研究院唐永紅教授表示，民進黨當局不想讓島內民眾知道是其持續謀「獨」挑釁、破壞兩岸經貿合作的政治基礎和公平平等的貿易原則，才導致本來的優惠沒有了。

島內學者表示，「兄弟才會讓利，同胞才會讓利，『台獨』當大陸是敵人，你當然不能指望被敵視的大陸一直無條件讓利，民進黨刻意淡化損失就是在逃避責任」。

台灣時事評論員賴岳謙表示，面對大陸的善意，民進黨沒有對等對待，而是對大陸進行歧視性的貿易行為，這就難怪大陸停止關稅讓利，「民進黨就是在傷害和欺騙台灣農民」。



零關稅優惠，釋迦也在清單內。資料圖片。

台當局恢復日本福島食品輸入 消基會籲加強檢驗

【大公報訊】據中新社報道：台灣消費者文教基金會（下稱消基會）26日呼籲，台當局主管機關必須持續加強對日本福島地區進口農漁牧食品的輻射量檢驗，並定期公告周知；一旦發現問題食品應立即退運，停止進口。

台當局「食藥署」25日晚公告，即日起全面解除日本福島等五縣食品輸入管制。解除範圍包括福島縣及茨城、栃木、群馬和千葉等鄰近四縣的野味肉類、蘑菇和澆油菜等，前提為需提交輻

射檢測、產品產地等證明文件；另取消上述五縣以外產品附加放射性物質檢查報告的規定。

「食藥署」7月23日預告將解除日本福島地區食品輸入管制，預告期為60天。據台灣《聯合報》26日報道，台消基會董事長吳榮達表示，根據七月輸入食品檢測結果，來自日本食品仍檢出微量輻射元素，全面開放輸入不是時機；而且檢測出輻射元素的食品未能溯及履歷，對消費者而言信息並不透明。

吳榮達說，在預告期間，消基會公開反對解除輸入管制，因為逐批抽檢難保不會有漏網之魚，更何況本次開放的品項包括野生鳥獸類、菇類、澆油菜等，受環境輻射的暴露影響程度較大，潛在污染的風險性更高，不像一般養殖的農產品可控制生產過程。

台消基會26日發布新聞稿，呼籲除了檢驗食品輻射量之外，更要嚴加檢查該地區食品的產地標示，杜絕偽標或標示不全的商品進口。

福建海警金門附近海域常態化巡查 強化管控力度

【大公報訊】據中通社報道：9月26日福建海警金門附近海域依法開展常態化執法巡查。9月以來，福建海警組織艦艇編隊持續加強金門附近海域執法巡查，進一步強化有關海域管控力度，切實維護包括台灣地區在內的中國漁民合法正當權益和生命財產安全，有力保障廈金海域正常航行和作業秩序。從今年2月18日首次在廈金附近海域開展執法巡查行動以來，中國海警已經在金門附近海域執法7個多月。

在信息化手段的支撐下，今年以來，從海警巡航執法的「金門模式」到「東引島、烏丘嶼模式」，再到不固定

路線的新模式，涉海部門在台灣海峽的海上巡航執法行動，實現了多部門配合、軍警協同，並向着全天候轉變的升級和強化。

國防部正告台當局：多行不義必自斃

此外，台灣當局最近在防務支出和武器採購上動作頻頻，中國國防部發言人張曉剛大校連續回應相關問題並正告民進黨當局，多行不義必自斃，買再多武器都改變不了「台獨」必亡的宿命。

中國國防部26日舉行新聞發布會。有記者提問，台防務部門向立法機構提交2025年度預算案，防務支出總額達

6670億元新台幣。另據報道，台陸軍今年起大幅採購各類型無人機，主要用於城鎮戰場偵察與攻擊任務。請問對此有何評論？

張曉剛表示，民進黨當局頑固堅持「台獨」立場，罔顧民意、胡作非為，在窮兵黷武的道路上越走越遠，勞民傷財的勾當越幹越多，給台灣民眾帶來的不是安全而是危險，一步步把台灣推向兵凶戰危的險境。我們正告民進黨當局，多行不義必自斃，買再多武器都改變不了「台獨」必亡的宿命。解放軍有足夠的能力粉碎一切「台獨」分裂圖謀，捍衛國家主權和領土完整。

美軍火商扎堆「吸血」 台灣恐又要「大出血」



朱穗怡

最近又有美國軍工企業扎堆到台灣「吸血」。這次窩台的是26家美國無人機相關廠商，將與台灣的無人機業人士、負責武器採購的軍方官員會談。如此大規模的美國無人機廠商赴台，可謂史無前例。這顯然與早前美軍印太司令部司令帕帕羅叫囂的「台海地獄論」有關，而嗅到血腥味的美國軍火商們豈能錯失「良機」，於是蜂擁

而來，準備狠狠地敲台當局一筆。今年6月，美軍印太司令部司令帕帕羅稱美軍有一項名為「地獄景象」的戰略：如果中國大陸的艦隊穿越台灣海峽「攻台」，美國軍方部署數千艘無人潛艇、無人水面艦艇和無人飛機，透過運用機密的軍事能力，把台海變成無人的「地獄火海」，讓解放軍度過非常悲慘的一個月。接着，美國國防部就宣布向台灣地區出售「彈簧刀300」與Altius 600M反裝甲型等兩種「自殺式」無人機，但總數不過約1011架，顯然無法應

對實戰。據說在俄烏戰事中，烏克蘭每個月都要損耗上萬架無人機。若按美方的策略——「讓解放軍度過非常悲慘的一個月」，起碼要向台當局出售逾萬架無人機。這正是此次吸引26家美國無人機廠商赴台的主要原因。

然而，據美媒披露，這些美製無人機因為在烏克蘭戰場表現糟糕而聲名狼藉。烏軍前線人員和五角大樓官員均表示，美國製造的無人機往往價格貴、故障多、維修難，無法抵抗俄羅斯的信號干擾和GPS屏蔽技術，也經常達不到宣傳

的飛行距離。尤其早前美國向台灣出售的「彈簧刀300」在複雜電戰環境下的作戰表現並不理想，據說美軍從今年起也不再採購「彈簧刀300」了，卻賣給台灣720架「彈簧刀300」。台灣又成為美軍淘汰裝備的「垃圾桶」了。

美方叫囂通過部署大量無人機在台海營造所謂「地獄景象」，但中國在無人機領域也處於領先地位，光是型號就數以萬計。中國大疆創新科技公司是全球最大無人機系統製造商，儘管這些年受到美國的持續打壓和制裁，但它一直

保持着全球消費級無人機市場七成以上的市佔率，在北美的市場佔比甚至一度超過85%。曾有專家估計，如果美國生產三千架無人機，中國能在同一時間生產出三十萬架無人機。屆時如果真的發生「地獄景象」，恐怕是在美軍那邊，而不是在解放軍這邊。

美方一些政客為了「以台制華」，竟然不惜把台灣海峽變成「人間地獄」，真是喪心病狂。由此也再次表明，「台獨」分子妄想「倚美謀獨」，終難逃脫「棋子」變「棄子」的命運。

彩繪稻田
風氣實年田
貌，主主彩新
邀一題繪新
圖案稻術縣
眾到展田，藝
訪現呼
感設計西
受活應鑲
農潑今
村龍鎖
朝龍稻

